
Çàäà÷è ýêçàìåíà ïî êóðñó Òîïîëîãèÿ 3 (ÍÌÓ, âåñíà 2015).

Çàäà÷à 1. Âû÷èñëèòå à) ãîìîëîãèè ïðîñòðàíñòâà RP 2 ∗ RP 2 ;

á) îòíîñèòåëüíûå ãîìîëîãèè ïàðû (RP 2 ∗ RP 2,RP 1 ∗ RP 1) .

Çàäà÷à 2. Ãðóïïà Z2⊕Z2 äåéñòâóåò íà ñôåðå S3 = {|z1|2+ |z2|2 = 1} ⊂ C2 óìíî-

æåíèåì êîîðäèíàò z1, z2 íà ±1 . Íàéòè ãîìîëîãèè ôàêòîðïðîñòðàíñòâà S3/Z2⊕Z2 .

Çàäà÷à 3. Ñóùåñòâóåò ëè òàêîå íåãîìîòîïíîå òîæäåñòâåííîìó íåïðåðûâíîå îòîá-

ðàæåíèå f : S2 ∨ S2→ S2 ∨ S2 , ÷òî f ◦ f ◦ f ãîìîòîïíî òîæäåñòâåííîìó?

Çàäà÷à 4. Íàéòè ãîìîëîãèè ïðîñòðàíñòâà óïîðÿäî÷åííûõ òðîåê ðàçëè÷íûõ òî÷åê

â R3.

Çàäà÷à 5. à) Äëÿ êàêèõ êëàññîâ a1 ∈ H1(T 3,Z2) , a2 ∈ H2(T 3,Z2) , íàéä¼òñÿ òàêîå

äâóìåðíîå âåùåñòâåííîå âåêòîðíîå ðàññëîåíèå ξ íàä òîðîì T 3, ÷òî w1(ξ) = a1 ,

w2(ξ) = a2 ?

á) Äëÿ êàêèõ êëàññîâ a1 ∈ H1(T 3,Z2) , a2 ∈ H2(T 3,Z2) , a3 ∈ H3(T 3,Z2) íàé-

ä¼òñÿ òàêîå âåùåñòâåííîå âåêòîðíîå ðàññëîåíèå ξ íàä òîðîì T 3, ÷òî w1(ξ) = a1 ,

w2(ξ) = a2 , w3(ξ) = a3 ?

Çàäà÷à 6. Ïóñòü E � òîòàëüíîå ïðîñòðàíñòâî íåòðèâèàëüíîãî ðàññëîåíèÿ íàä S1

ñî ñëîåì Sn è ñòðóêòóðíîé ãðóïïîé O(n+1) . Êàêèå èç êëàññîâ Øòèôåëÿ�Óèòíè

åãî êàñàòåëüíîãî ðàññëîåíèÿ íåòðèâèàëüíû?


